

泥水匠陈宗歹:

由“土”变“雅”的出彩人生

从“做土水”(泥水匠的民间称呼),变成书法、舞蹈、作曲、园林艺术、曲艺表演、教唱歌曲等都会“来两下”,72岁的陈宗歹人生很出彩。

读小学时,陈宗歹的铅笔字写得不错,毛笔字也常常得到老师夸奖。后来,由于家境困难,16岁的他被迫辍学跟着父亲“做土水”,没有机会发挥写字的天赋。

风里来雨里去,陈宗歹每天用“做土水”的工具重复着简单的劳动,心里非常不情愿。读过几年书,他学过一点简单的曲谱知识,特别羡慕人家优雅地拉二胡,便利用业余时间敲碎石卖,瞒着父母积攒了5元钱,又向人借了1元钱,到百货商店买回一把二胡,开始自学。1999年9月,陈宗歹获得中国音乐家协会音乐考级委员会二级5级证书。2007年,他与经常在一起演奏音乐的朋友创办“天华音乐社”。2009年,他们在铜陵镇举办一期免费的二胡培训班。2014年至2017年,陈宗歹作曲的方言歌《海边查某会搬呢》共演出11场,风靡全县。

2015年10月,陈宗歹应邀在东山老年大学学教二胡。当时他看到许多老年朋友上书法班,勾起内心多年的期盼。第二个学期,陈宗歹报名参加书法班,上课认真听讲,下课将课堂上学的字再练习几遍才走,回家几个小时关起门来练字、临帖,天天如此。写书法必须凝心静气,一丝不苟,才能写好。练字期间,如果有人打电话来,他接电话后,都要停留几分钟,等心神定下来了,再重新执笔写字。每写好一张作品,他都拿给书法前辈看,请他们提出意见,根据指点再接着练。功夫不负有心人,经过3年刻苦练习,陈宗歹的楷书获得有目共睹的成绩:2019年,他创作的楷书作品《兰亭序》在东山众多书法作品比赛中脱颖而出,被东山老年大学选送参加“庆



陈宗歹在创作楷书作品

祝中华人民共和国70华诞暨第二届黄道周书法奖作品”书法展,他本人被东山县书法家协会吸收为会员,其作品还入选《石斋画社书画选》《东山县书法家协会书法作品集》,令圈内人大跌眼镜。

不仅是书法。2013年8月,陈宗歹被“赶鸭子上架”,参加东山老年体协代表队学习“全国第四套健身秧歌”。当年10月,在漳州市老年体协举办的“漳州市第九届老年人健身运动会”中,他和队友一起夺得“全国第四套健身秧歌”比赛总分第一名。2014年11月,在福建省第九届老年人健身运动会“全国第四套健身秧歌”和“自创秧歌”两个项目的比赛中,陈宗歹参加的漳州市代表队夺得一金一银两枚奖牌。陈宗歹说,能取得这些好成绩,他靠的是“认真”,比如说跳健身秧歌,别人一个动作学10遍,他没有一点舞蹈基础,至少要学百八十遍。夏季,每次跳舞都挥汗如雨,他都坚持下来。

一位平凡的人,通过努力人生也精彩,陈宗歹正是如此。

◎黄炳钦 文/图

良好。正常情况下,这些荷兰水仙花的花期在每年的4至5月份,但是,花卉在春节期间开花最具有经济价值。2020年10月份,陆奎眉教授团队在玫瑰农庄开辟了一个6亩大的试验地,试种这批荷兰水仙花,并通过促成栽培的技术处理,让它们提早在春节期间开花。

随着荷兰水仙花在佳节成功开花,不少漳州、厦门等周边的游客慕名前来观赏。它们的“身材”比漳州水仙花“高大”,花的种类多样。林金水说,和漳州水仙花相比,这些洋水仙具有颜色丰富、花型各异的特点,从花卉景观上说,更具优势,而它们的花期也更长,一般在15-30天之间,是漳州水仙花花期的两倍以上。不过在气味的上,荷兰水仙花略逊一筹,虽然也有香味,但没有漳州水仙花这么独特、浓郁、清爽。

引进荷兰水仙花,是否会冲击漳州本土水仙花产业造成冲击?对于记者的疑问,林金水说:“这批荷兰水仙花的到来,不仅与漳州水仙花形成优势互补,提升水仙花品牌的影响力,还将是‘致富花’,带动当地村民一起种植增收。”

荒称驾考包过 骗取代报钱财

平和惊现野生猕猴?

专家称可能驯养过 是否为猕猴尚无法判断

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 刘伍祥 图)2月28日,一段平和县九峰镇发现野生猕猴的视频在微信朋友圈传播,引发关注。记者了解到,该猕猴是九峰镇复兴村村民朱文枝当天下午3点多在当地九水坑山劳作时发现的。视频中,猴子似乎不怕人,行走时会停下脚步,与村民“眼神交流”。它爬到树上吃东西时,村民大声喊“hi”打招呼,它回头看一眼,又悠悠地吃起来,十分逗趣可爱。

拍视频的村民直夸这只猴子“长得漂亮”。这是当地第一次发现猴子,村民们认为它是野生猕猴,并把这一信息报告给九峰镇林业站。3月1日上午,九峰镇林业站站长刘伍祥和工作人员来到九水坑山,见到了这只身长五六十厘米的猴子,初步判断是只成年母猴。有人扔了几个桔子给猴子,它一下子从树上跳下来,拿到便吃了起来。如果人较多又靠近时,它有一点怕生,立马爬到距离人40多米远的树上。林业站工作人员提醒,因尚不知猴子的来路,有可能具有野性,提醒附近村民要特别注意,尤其要看好孩子,不要靠近,更不要随意喂食,要保持一定的距离,以防发生意外伤害事件。

猴子从哪里来?不是野生的?刘伍祥说,因为他们也是第一次亲眼见到这样的猴子,无法判断是否野生,应由上级专家鉴定。就此,记者向漳州市林业局相关专家请教。专家认真看了几段视频和图片后,认为该猴子可能并非纯野生,极有可能经过人工驯养。专家称,在一段视频中,猴子从人手中拿香蕉吃,说明它胆量比较大,如果是野生猴子,很少与人接触,会表现得极为怕生。至于猴子是不是猕猴或其他种类,专家称没有近距离确认,从图片和视频尚无法准确判断。



谎称驾考包过 骗取代报钱财

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 颜丽月 黄忠佳)谎称包过驾考或代报驾考,骗取他人钱财后挥霍一空。2月26日,经龙海市人民检察院提起公诉,被告人王某因犯诈骗罪判处有期徒刑八个月,并处罚金5000元。

王某曾是汽车驾驶培训教练员,但已将近一年未接收过学员,目前在某工地上班。王某因急需用钱,便谎称自己可操作包过机动车驾驶证取得驾驶证。

2019年9月至10月间,被害人金某、阮某、林某通过微信向王某交付报名培训费6000元。王某收取报名费后据为己用,未向驾校报名。2020年8月至9月间,被

转弯时车速过快致捆绑绳子断裂 3吨重钢筋掉落高速匝道

本报讯(黄顺平 陈云蓝 郑原华 文/图)2月26日17时,漳州高速公路执法大队接到漳州信息中心报警,在南靖县东施工改造现场路段,有一辆货车运载的钢筋掉落,占用了两个车道。

15分钟后,执法人员到达现场,看到一捆约3吨重的钢筋掉落在第一车道上,运载钢筋的大型货车停在前方不远处的第二车道。由于该路段上坡,还是施工路段的匝道,车速较快,再加上天渐渐暗了下来,如果不及时处置,很容易造成二次事故以及道路拥堵。

执法人员立即对钢筋占用路面位置和肇事车占用车道现场进行布控,防止二次事故的发生。由于肇事车上还有一捆钢筋已经倾斜,随时可能再次掉落,如果等货车上货物重新整理加固后再将掉落的钢筋重新装上,至少得一个小时。基于快速处置快速通原则,执法人员与清障等相关部门人员商量后,决定先对货车上货物进行



简单加固后,让其先驶出高速公路,然后由清障部门人员用吊车将掉落的钢筋吊起,并用拖臂扶住后直接带离高速路。经过二十分钟的努力,现场处置完毕,该路段恢复正常通行。

据了解,该驾驶员在广东揭阳装运总重48.2吨的14捆钢筋,从揭阳仙桥高速准备运到漳州,行驶到南靖东施工改造匝道岔口时,由于转弯的车速过快,在巨大惯性作用下,固定钢筋的几条绳子断裂了,车上的钢筋掉了下来。

长泰石铭村“迎娶”荷兰花仙子



本报讯(记者 周杨宁 文/图)近段时间,不少到长泰县岩溪镇石铭村游玩的客人新奇地发现,该村玫瑰农庄花圃里,一株株盛开黄色花朵的植物很漂亮,跟本地的水仙花有点像。一旁的工作人员解释:“这也是水仙花,是漳州水仙的‘洋妹妹’,来自荷兰。”

荷兰水仙花为何会漂洋过海“落户”长泰县石铭村呢?昨日,记者联系玫

瑰农庄的庄主林金水,听他讲述石铭村“迎娶”洋水仙经过。原来,2017年起,考虑到漳州水仙花色单一,基本为白花,品种少,主要为“金盏银台”和“玉玲珑”,及少量的“金三角”“云香”及“绿状元”等,品种多样性不足。而荷兰水仙花品种、花色、造型更丰富,长期关注和研究水仙花的闽南师范大学陆奎眉教授花卉创新团队近年来将洋水仙引到漳



州种植,用以丰富漳州的水仙花品种。一般来说,荷兰水仙花是在地中海气候环境下种植的,耐寒,适应较低气温,与漳州的气候条件有较大差异。经过技术攻关,去年,陆奎眉教授团队在漳州、南靖等地经过一年多的研究栽培,取得了很好的种植效果。在海拔上千米、最低气温零下几度的华安贡鸭山试种,他们发现荷兰水仙花丝毫不受影响,还长势

145位志愿者卷袖献血

本报讯(记者 王琳雅 文/图)2月28日,一场主题为“美丽漳州 卷袖之爱”的团体献血活动在精益食品公司举行,145位志愿者共献血4.95万毫升。

当天上午8时许,两辆采血车停在该公司食堂后门外。志愿者在慈济志愿者的陪同下,经测血压、抽血化验等一系列必要的检查后,有序地坐上献血椅进行采血。

“我今年满18岁,终于能献血了。”韩雪在母亲的陪伴下赶来献血。尽管是第一次,她却丝毫不紧张。“只是在等待检查结果的时候比较忐忑,担心能否达标。”在她看来,能够献血帮助他人是一种福气,为了此次献血,她和母亲提前一周开始调整作息,清

淡饮食,保持健康的生活规律。当天,她献血300毫升。

因为献血间隔期未到,精益食品有限公司董事长江和兴无法献血,但他动员了许多员工前来参加。来自精益食品公司的陈永乐,已经是第四次参加献血活动,在他看来此次献血感受到更多的人文关怀。走下献血车后,陪同的志工为他戴上小红花,并精心准备了水果、点心以及补血汤。“从献血前的早餐到现场古筝表演、书法赠书等,各个环节都考虑得十分周到,让大家在献血的同时感到满满的暖意。”

上午11时许,志工张奕云忙完服务工作也坐上了采血椅。“这次活动大家筹备了近两个月时间。”张奕云说,早

在一个月前,志工们便开展了一系列献血宣传活动,呼吁身边的亲朋好友共同参与献血。当天,预约前来的志愿者采用分流、分时段进行献血。据介绍,从2018年起,漳州慈济基金会“卷袖之爱”献血活动已连续4年举办6次,献血总人数802位,献血总量超过26万毫升。

敬请关注:截至2月28日,漳州市中心血站血液库存量有所提高,除O型血外,其余血型库存量已在警戒线以上。然而,目前我市每日至少需要120个人献血才能满足临床用血需求。如个人献血,请关注“漳州市中心血站”公众号推送的献血指引;如集体献血,则采用电话预约。献血咨询及预约电话:0596-2082036、15060501916。



献血现场

遗失声明

- ▲田孝园不慎遗失中国人民解放军军人保障卡一张,卡号:6200582003000051607,声明作废。
- ▲田圣麟不慎遗失中国人民解放军军人保障卡一张,卡号:810000180306258999,声明作废。
- ▲原西桥街经济管理委员会职工陈丽丽不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:352626197112060068,声明作废。
- ▲平和县长文镇不慎遗失车号:闽E69302货车的中华人民共和国道路运输证(IC卡),证号:350628201132,声明作废。
- ▲龙海市九湖豆粉烟杂店不慎遗失龙海市工商行政管理局2013年1月26日核发的营业执照正本,注册号:350681600137059,现声明该营业执照正本作废。
- ▲江西省宁都县黄秋长不慎遗失中华人民共和国机动车驾驶证(E证)正本,证号:360730198807291131,现声明作废。
- ▲中国人民解放军73131部队郑旺不慎遗失军官证,证号:军字第1037177号,现声明作废。
- ▲父亲陈旺鑫、母亲陈美英不慎遗失第一孩儿陈宇泽的出生医学证明,出生证编号:1350218242,现声明作废。

- ▲漳州卫生职业学院临床医学专业2020年毕业生蔡泽斌(男)不慎遗失毕业证书,证书编号:141171202006301674号,现声明作废。
- ▲漳州卫生职业学院护理学专业2011年毕业生柳佳莹(女)不慎遗失毕业证书,证书编号:(2011)31230061,现声明作废。
- ▲父亲黄文港、母亲杨晓镛不慎遗失第二孩儿黄景怡的出生医学证明,出生证编号:Q350179754,现声明作废。
- ▲龙海市浮宫燕兴面包店不慎遗失食品经营许可证副本(有效期至2024年06月16日),许可证编号:JY13506810064084,声明作废。
- ▲漳州市芗城区巷口街道廖灼词餐饮店不慎遗失食品经营许可证正本(有效期至2024年06月10日),许可证编号:JY23506020098957,声明作废。
- ▲胡春梅不慎于2021年2月28日遗失第二代居民身份证,证号:360502198012315623号(有效期限:2020年03月09日至2040年03月09日),声明作废。
- ▲施曾哈不慎于2021年2月20日遗失第二代居民身份证,证号:342501199903155834号(有效期限:2015年08月17日至2025年08月17日),声明作废。

- 声明** 原址在解放路191号(原解放路179号)房屋,地号列市区东南段1515号,现已拆迁。原产权人钱桑华、张义卿于1989年11月5日赠与给吴龙江,安置于芗城区江滨花园21幢1626号、21幢1627号、21幢1628号。原产权人钱桑华、张义卿已去世,今吴龙江申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:吴龙江
2021年3月1日
- 声明** 原址在漳州市龙文区蓝田镇东屿村房屋,现拆迁安置于龙文区建元东路3号龙文花园1幢C区D12号、龙文花园1幢B区D10号、龙文花园2幢B区、C区B-D04号。今林长州申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:林长州
2021年3月1日
- 声明** 原址在漳州市金湖村房屋,现拆迁安置于芗城区芝山路43号金湖花园一期1幢206号。今杨伟虹申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:杨伟虹
2021年3月1日

- 声明** 原址在漳州市金湖村房屋,现拆迁安置于芗城区芝山路43号金湖花园一期2幢304号。今袁镇友申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:袁镇友
2021年3月1日
- 声明** 原址在漳州市龙文区步文镇后坂村东洋155-1、155、156房屋,现拆迁安置于龙文区建元东路3号龙文花园11幢503号、龙文花园5幢302号、龙文花园9幢404号。今严元海申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:严元海
2021年3月1日
- 声明** 原址在漳州市巷尾新村63号房屋,现拆迁安置于芗城区腾飞路316号福海阳光8幢1404号、芗城区腾飞路316号福海阳光8幢1005号。今陈海根申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:陈海根
2021年3月1日

- 声明** 原址在芗城区东环城路悦港段二汽配北侧房屋,现拆迁安置于芗城区丽都花园1幢310号。今苏顺和申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:苏顺和
2021年3月1日
- 声明** 原址在漳州市龙文区步文镇后坂村房屋,现拆迁安置于龙文区建元东路3号龙文花园19幢402号。今严艺辉申请上述安置房产权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:严艺辉
2021年3月1日